

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2024.12.6 星期五 农历甲辰年十一月初六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7941期 今日4版

市委常委会 第86次会议召开

本报讯（记者柳文岳）12月5日，十五届市委常委会第86次会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神，在中华全国供销合作总社成立70周年之际、对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神，向2024年“读懂中国”国际会议（广州）、2024世界传统医药大会致贺信精神。

会议听取了巡视反馈意见及

重大巡视问题整改落实进展情况汇报。朱建军强调，要提高政治站位，把严的基调、严的措施、严的氛围传导下去、一贯彻到底，推动全面从严治党向纵深发展，营造风清气正良好政治生态，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。市领导要抓协调、抓推进，压紧压实部门和镇（街道）主体责任，把握时间节点，强化监督检查，坚决做到问题不解决不松手、整改不到位不罢休，以高质量整改成效推动改革促进发展。

会议还研究了其他事项。

“12·4”，精彩呈“宪”

记者 赵云 见习记者 张文杰

法治兴则民族兴，法治强则国家强。

今年是新中国第一部宪法颁布70周年。12月4日，第十一个国家宪法日，我市启动了“12·4”国家宪法日暨宪法宣传月活动。

围绕活动主题“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”，市委副书记、社工部部长、政法委书记陈剑作出重要部署。

市人大常委会主任朱明连用了三个“与时俱进”对活动寄予厚望——与时俱进推动宪法全面贯彻实施、与时俱进推动法治建设底部抬升、与时俱进推动学法用法蔚然成风。

一系列内容丰富、形式多样的宪法宣传活动闪亮登场。

铮铮誓言 拳拳初心

“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民……”

当天上午，市人大代表联络总站法治教育馆内，33名来自市政府新任命的国家工作人员以及10名市人大常委会新任命的审判员和市人民法院新招录的公务员庄严宣誓。

“庄严的宪法宣誓，是一次从内心深处接受宪法教育与洗礼的过程。我将长存对宪法法律的敬畏之心，在审判工作中坚决维护宪法法律权威，恪守职业操守，履行好公正裁判的神圣使命，为实现社会公平正义不懈奋斗，不负宣誓誓言！”审判员金煊说。

深入学习宪法、大力弘扬宪法精神，是每一位党员干部肩负的重要使命。我市营造的学习宪法、尊重宪法、维护宪法权威的良好氛围，也大大提升了党员干部的法治理念和法治素养。

接地气 上云端

宪法实践活动，要贴近基层、贴近群众，让群众都参与进来。

当天上午，市区东辉公园人头攒动，非常热闹。我市开展“宪入人心 法安万家”国家宪法日广场宣传活动，线上线下多样化的普法形式吸引了大批市民前来“打卡”。

40多家单位共同参与到这次宣传活动，他们通过发放宣传单、现场交流等方式，为市民献上普法“大拼盘”。

除了宣传宪法，各单位还围绕反诈、垃圾分类、环境保护等与市民生活相关的法律问题进行普法宣传，并接受市民的法律咨询。一些宣传点位，出现了排长队的情况。

为增加活动的互动性，现场

“我的社区” 我们的社区

服务好最后一百米 掌上温岭App全新改版

详见第四版》

城市更新 擦亮幸福底色



记者 朱丹君 通讯员 苏美军

温岭，这座因曙光而闻名的海滨城市，正以其独有的魅力，吸引着更多人的目光。在这里，步步皆景。从绿意盎然的公园到独具匠心的绿道，再到创意无限的桥下空间，都是城市品质的内涵表达。

我市聚焦“两城两湖”建设，以“品质提升年”行动为抓手，深入推进城市绿化美化、城市更新居住品质提升等，不断激发各方促进城市发展的积极性与创造力，一幅宜居宜业的现代化城市画卷徐徐铺开。

出门见绿 抬头赏景

“温岭第一条‘空中跑道’

来了，大家快来打卡。”近日，不少市民的朋友圈纷纷被碗头山体育公园的空中跑道刷屏。从空中俯瞰，它就像一条红蓝相间的“腰带”，在茂密的树林间盘旋而上，看着十分亮眼。

这条空中跑道，从建造之初就受到全城胞友的关注和期待。“空中跑道比平地跑道沿途风景更立体，跑步时有上坡下坡，也增添了更多乐趣。”已经体验过的跑友小徐“剧透”，橡胶跑道厚1.3厘米，跑起来很有弹性，体验感非常好。

目前，这条700米长的空中跑道已完成橡胶铺设，预计于12月中旬正式对外开放。空中跑道是碗头山公园一期工程的重要组成部分。一期工程总投资6000万元，主要建设内容包含公园入口景观节点、登山步道、半山空中景观栈道、钢结构空中跑道及绿化工程、亮化工程等。

“周末喜欢约上三五好友去绿道健走，有益健康，还能感受

好山好水。”“以前我要走很远去运动，现在家门口就有小公园，下了楼就能锻炼……”近年来，随着一条条绿道贯通升级、一个个公园建成投用，市民健身、休闲有了更多的选择。

从2018年起，口袋公园就出现在温岭人的生活中。从“增绿”到“增彩”，从“增量”到“提质”，口袋公园建设已成为温岭城市有机更新的重要组成部分。近期，开元儿童友好口袋公园、放空口袋公园等6个口袋公园纷纷“上新”。至今，全市已建成各类口袋公园120余个。

出门见绿、抬头赏景、依水为邻……利用环山傍水的优势，我市也加速推进绿道与桥下空间改造工程，打造高品质生态走廊。430公里绿道蜿蜒伸展，105处桥下空间焕然一新，这些变化不仅满足了市民绿色出行的需求，还串联起更多的城市空间，让城市的每一个角落都焕发着生机与活力。

有机更新 幸福到家

“我们小区里里外外一改造，跟新的一样，住着舒坦多了。”近日，家住万兴锦昌商厦的王大伯对改造一新的居住环境赞叹不已，“老旧小区改造，真是一项实实在在的惠民、利民工程。”

近日，记者走进位于东辉北路与万昌中路交叉的万兴锦昌商厦，感受居民家门口的“幸福升级”：外立面涂装崭新亮相，屋顶、围墙、道路全面升级，还启动了污水零直排，增设了非机动车充电桩和既有住宅加装电梯等，居民生活质量显著提升。

在市区繁昌花苑小区，工人们正在有条不紊地做最后收尾工作。繁昌花苑建于上世纪90年代末，随着时间推移，住宅楼显露出“衰老”迹象，墙体开裂、剥落，屋顶漏水，下水管道堵塞等问题频频出现。

（下转第二版）



记者 郑灵芝 通讯员 王华琦 文/图

在温岭，有这样一群理发师，他们14年如一日，每月坚持为当地老人、残疾人等弱势群体提供义剪服务。截至目前，这一义剪团队通过指尖传递爱心，已为5万余人次提供义务理发服务。

穿上“红马甲” 服务进社区

“婆婆，不要动，我把您这里的头发再修一下，会更好看一点。”近日，温岭市千禧梵义剪志愿社负责人龙玺带领十余名志愿者来到城东街道旭东佳园集中义剪点，为小区里的老人和行动不便人群开展爱心义剪。现场，很多人是老相识了。熟络的招呼间，大家伙儿找到各自熟识的理发师，有序地排起了队。

剪刀在志愿者们的手中飞舞，前来义剪的居民们头发变得整齐精致。义剪的同时，志愿者们也积极与老人沟通、交流、谈心，为他们做好“头”上服务的同时带去心灵关怀。

现场不时有理完发的居民对着镜子整理发型，喜悦之情溢于言表。“好看，清爽多了！谢谢好心人。”居民王阿姨高兴地告诉记者，老年人

指尖传递爱心 义剪志愿队14年服务5万人次



龙玺为老人义剪后，帮忙拿镜子一起看新发型。

岁数大了腿脚不好，外出不便，志愿者上门剪头发给他们带来了实实在在的便利。

城东街道岩下社区文化长廊也是一处义剪点。每次义剪时间一到，长廊内就坐满了老人。当天，在人群中，新温岭人李学正相对年轻。他是四川人，在温岭当瓦匠工有十多年了。义剪时，龙玺还可以直接用方言和他交流。

“志愿者到家门口给我们剪头发，对我来说，不仅省了钱，还很方便。”李学正告诉记者，温岭是一座美好的城市，这个第二故乡让他感到温暖。

当天的义剪服务走进社区活动，共为近40位老人提供了贴心的服务。

爱心传递
团队从一个人到百余

温岭市千禧梵义剪志愿社是台州市首家在民政注册的由专业理发师组成的志愿团队。20年前，龙玺从贵州老家来到温岭。多年来，龙玺积极参与各类公益活动，说起志愿队成立的初衷，龙玺感触颇深。

“我刚到温岭的时候身无分文，是一个阿婆买饭给我吃。我在温岭扎根下来之后学会了理发。”龙玺告诉记者，2010年，他开始走上了公益理发的道路，希望用美发技能服务更多的老人，也希望把阿婆的这份善心传递下去。

新温岭人姜鹏是一名“90后”小伙，在城东街道开了一家

美发工作室。3年前，看到千禧梵志愿队经常给老人和行动不便的人提供义剪，他深受感触，也加入了这个志愿服务团队。“老人们行动不便需要帮助，而我们正好能帮到他们，我觉得这样的活动很有意义。”姜鹏告诉记者，受他的影响，他身边也陆续有十几名理发师加入其中。目前，志愿队共有来自20家理发店的余名理发师。

持之以恒 14年服务5万人次

“龙玺，什么时候到我们那里给老人剪头发。你安排个时间我好通知他们。”忙完义剪坐下来休息时，龙玺打开手机微信，一条新的信息“弹”了出来，是一位爱心女士发语音过来，邀请他去城南给当地老人义剪。

对于这样找上门的“订单”，龙玺早已习惯。为给更多需要帮助的老人和行动不便的人群提供服务，志愿队除了每月常态化开展义剪活动，还接受提前预约，上门为特殊人群义剪。

“希望通过我们的手艺传递一份爱，带动更多的年轻人参加志愿服务。”龙玺介绍，从2012年开始，团队先后推出“爱心义剪”“志愿维修”“美发人在行动”等志愿服务项目，进深山，赴海岛，已为5万人次提供义剪服务。此外，志愿队还发挥自身优势，为残障人士进行免费的理发培训活动，让他们掌握一技之长。

14个事项“一窗”联办



本报讯（记者陈潜 通讯员陈益林）“我去了镇上办事大厅，工作人员服务态度很好，几分钟就办好了，真是太方便了！”近日，家住城南镇的灵活就业人员林先生就近办理退休手续后，由衷地感叹道。

为深入推动政务服务提质增效，实现“高效办成一件事”，

市人力社保局于2019年在市行政服务中心一楼设置专门窗口，推出“退休一件事”联办服务。联办内容涉及4个单位，有参保人员达到法定退休年龄领取基本养老保险待遇资格确认，离休、退休提取住房公积金，职工基本医疗保险一次性补缴（补满20年）或基本医疗保险参保个人账户清算等14个事项，以“一窗受理、一表申请、一站服务、一次办结”为目标，实现“每个事项跑一

次”到“退休一件事全流程跑一次”。

所有退休相关事项总办结承诺期限由原先79个工作日缩减至30个工作日，提速率达163%，减少申报材料17份，其中窗口办理平均用时仅20分钟。此后，该局又不断迭代升级该项服务，陆续将受理权限下放至各镇（街道），目前已实现跨镇（街道）就近办理，进一步提升了办事群众的获得感和满意度。5年来，该项服务已为近5万名企业退休职工提

供便利。

“2025年将正式实行延迟法定退休年龄的改革，我们特设了延迟退休的咨询窗口和统一咨询电话，帮助群众更好地了解到改革的相关细节，知晓他们的退休及缴费情况，让群众少跑腿、不跑腿。”市行政服务中心人社综合窗口负责人表示，今后他们将持续为养老事业提供人社特色增值化服务，让养老服务更有分量、质量、容量。